

Знамя Победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Аймаксовета депутатов трудящихся

№ 17 (484)

среда,

27 февраля 1952 г.

Цена 15 коп.

Да здравствует нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся!

За кандидатов сталинского блока

Согласно Указа Президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР 2 марта в республике будут проходить выборы депутатов в местные Советы по округам, где депутаты были.

В нашем аймаке выборы в аймакный Совет будут проходить по Горячинскому, Туркинскому и Турунтаевскому избирательным округам. Предвыборные собрания избирателей кандидатами в депутаты аймакного Совета выдвинули достойных сынов Родины т. т. Первалова, Кинева и Агильдина.

Выдвинутые кандидаты в депутаты аймакного Совета — простые советские люди, которые самоотверженно, не жалея своих сил трудятся на благо и процветание нашей великой Родины.

Кандидатами в депутаты сельских Советов выдвинуты тов. Молчанов Михаил Александрович в Ильинский сельский Совет и Изосимов Емельян Матвеевич — в Турунтаевский сельский Совет, своим честным самоотверженным трудом завоевавшие большое доверие избирателей.

До дня выборов осталось всего лишь 3 дня. Однако многие избиратели до сих пор не знают за кого они будут голосовать, не знают порядка голосования. Некоторые избиратели не донимают почему одни, проживающие в одной и той же деревне, будут голосовать за двоих, а другие получат только один бюллетень. Поэтому задача агитаторов состоит в том, чтобы в эти оставшиеся дни ознакомить избирателей с порядком голосования и с биографией кандидатов в депутаты.

Большую работу среди избирателей должны провести доверенные лица. Они должны на встрече с кандидатами на собраниях, подробно ознакомить избирателей с жизнью и трудовой деятельностью выдвинутых кандидатов в депутаты, развернуть агитацию за их избрание.

У советских людей вошло уже в традицию — каждый праздник, каждую знаменательную дату отмечать трудовыми успехами. Дело чести тружеников тех округов, где проходят сейчас выборы отметить день выборов новыми производственными успехами, продемонстрировать в этот день морально-политическое единство, преданность Родине, партии, великому и мудрому Сталину.

Избиратели Горячинского, Туркинского и Турунтаевского округов! 2 марта все, как один, являясь к избирательным урнам и отдадим свои голоса за т. т. Агильдина, Первалова и Кинева — верных сынов нашей Родины, кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

ПРИКАЗ Военного Министра Союза ССР

23 февраля 1952 г.

№ 15

г. Москва

Товарищи солдаты и сержанты! Товарищи офицеры и генералы! Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы отмечают День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Приветствую и поздравляю вас с 34-й годовщиной наших Вооруженных Сил.

Желаю всему личному составу Советской Армии новых, еще больших, успехов в совершенствовании военных и политических знаний, в дальнейшем повышении боевой готовности войск и безупречном выполнении своего воинского долга по охране государственных интересов нашей великой Родины.

В ознаменование 34-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота приказываю:

Сегодня, 23 февраля, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советская Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует героический советский народ и наша могучая Родина!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует великий вождь и учитель, генеральный полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Военный Министр Союза ССР
Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

ПРИКАЗ Военно-Морского Министра Союза ССР

23 февраля 1952 г.

№ 50

г. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы! Сегодня военные моряки вместе со всем советским народом празднуют 34-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Созданные и вышестоявшие великой партией Ленина — Сталина Советская Армия и Военно-Морской Флот прошли героический боевой путь, показав себя надежными защитниками государственных интересов СССР. Свою славную годовщину Советская Армия и Военно-Морской Флот, руководимые большевистской партией, великим вождем и учителем товарищем Сталиным, встречают новыми успехами в боевой подготовке, в воинском и политическом воспитании личного состава.

Личный состав Военно-Морских Сил обязан и дальше неустанно повышать боевую готовность, выращивать квалифицированных специа-

листов, отличников боевой и политической подготовки, еще больше укреплять воинскую дисциплину, бдительность и организованность в своих рядах.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы! Приветствую и поздравляю вас с праздником 34-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота и желаю вам новых, еще больших успехов в боевой и политической подготовке.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует героический советский народ и его победоносные Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Слава нашему великому и мудрому вождю и полководцу товарищу Сталину!

Военно-Морской Министр Союза ССР
Вице-Адмирал Н. КУЗНЕЦОВ.

РЕГИСТРАЦИЯ

околожными избирательными комиссиями кандидатов в депутаты Прибайкальского аймакного Совета депутатов трудящихся

На основании ст. ст. 64, 67 и 69 «Положения о выборах в аймакные, городские, районные в городах, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Бурят-Монгольской АССР» околожными избирательными комиссиями по выборам в аймакный Совет депутатов трудящихся зарегистрированы следующие кандидаты в депутаты аймакного Совета депутатов трудящихся, выставленные общественными организациями и обществами трудящихся Прибайкальского аймака:

Горячинский избирательный округ № 1

Агильдин Гавриил Изосимович, 1910 года рождения, заведующий финансовым отделом аймисполкома, член ВКП(б) — от коллектива работников Горячинской средней школы.

Туркинский избирательный округ № 2

Первалов Георгий Павлович — 1917 года рождения, второй секретарь райкома ВКП(б), член ВКП(б) — от рабочих и служащих Байкальского леспромхоза.

Турунтаевский избирательный округ № 3

Кинев Петр Николаевич — 1922 года рождения, и. о. секретаря аймисполкома, беспартийный — от профсоюзной организации госучреждений.

Советский простой человек

Кандидатом в депутаты аймакного Совета по Горячинскому избирательному округу выдвинут заведующий аймфо Агильдин Гавриил Изосимович.

Тов. Агильдин родился в 1910 году в крестьянской семье в Хоринском аймаке. Учиться ему долго не удалось. Окончив 4 класса, он 12-тилетним мальчиком начал работать в хозяйстве своего отца.

С 1930 года по 1939 год его трудовая деятельность очень разнообразна. В этот период он работал инструктором Хоринского райкома комсомола, председателем профорганизации леса и сплава, председателем правления сельскохозяйственной артели.

С 1939 года он работает налоговым инспектором Хоринского райфо, а с 1942 года по 1944 год — старшим налоговым инспектором Баунтовского аймфо.

Рабочие и служащие Байкальского леспромхоза единодушно выдвинули на своем предвыборном собрании кандидатом в депутаты аймакного Совета по Туркинскому избирательному округу Первалова Георгия Павловича — второго секретари райкома партии.

Георгий Павлович Первалов родился в 1917 году в селе Талая Северо-Байкальского района ВМАССР, в семье крестьянина-середняка. Свою трудовую деятельность он начал с 14-летнего возраста в колхозе.

С 1938 года тов. Первалов служит в рядах Советской Армии сначала рядовым, а затем младшим командиром, заместителем полторака. В годы Великой Отечественной войны Георгий Павлович мужественно защищает честь, свободу и независимость нашей Родины. После тяжелого ранения в 1944 году он был демобилизован.

Окончив в 1945 году Улан-удэнскую партийную школу, тов. Первалов работает пропагандистом, а затем заведующим отделом пропаганды и агитации Северо-Байкальского райкома ВКП(б).

В 1949 году Бурят-Монгольский Обком ВКП(б) посылает тов. Первалова на учебу в 2-х годичную областную Иркутскую партийную школу, которую он окончил в 1951 году.

На IV пленуме Прибайкальского райкома ВКП(б) тов. Первалов был избран вторым секретарем.

Где бы ни работал тов. Первалов, он все свои силы и знания отдает служению народу. Воспитанный партией Ленина — Сталина он будет достойным кандидатом в депутаты аймакного Совета и с честью оправдает высокое доверие своих избирателей.

В 1944 году Министерство финансов республики его, как способного и умелого работника, направляет заведующим аймфинотделом в наш аймак.

На протяжении 8 лет работы в нашем аймаке тов. Агильдин зарекомендовал себя как хорошего, инициативного работника и умелого руководителя.

С 1932 года тов. Агильдин состоит членом коммунистической партии большевиков. Он постоянно работает над повышением своего идейно-политического уровня.

Коллектив учителей Горячинской средней школы, выдвинувший тов. Агильдина кандидатом в депутаты аймакного Совета, уверен, что он доверие их с честью оправдает.

Отдадим свои голоса за тов. Агильдина, верного сына Родины — простого советского человека.

Партийное просвещение

Повысить качество занятий

Качество проводимых занятий, прочность знаний слушателей зависит от пропагандиста, от его умения доходчиво и интересно проводить занятия.

Следовательно, каждый пропагандист должен тщательно готовиться к занятиям, вносить в каждое занятие что-то новое, интересное и повседневно повышать свое методическое мастерство. Пропагандист должен быть требовательным не только к слушателям, но и прежде всего к себе самому.

Вот этой требовательности к себе нет у пропагандиста кружка основного типа, созданного при Селенгинском шпалозаводе, тов. Николаева. Сам пропагандист слабо готовится к занятиям, к изучаемым материалам, мало привлекает дополнительную политическую и художественную литературу. Материал на занятиях зачастую излагается не в форме беседы, а путем читки из книги. Теоретические вопросы излагаются вне связи с современными задачами, с практической коммунистической строительством.

Несерьезно подходит пропагандист и к проведению занятий, о чем свидетельствует проходившая беседа по I разделу IV главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Беседа проходила в форме ответов на отдельные небольшие вопросы как, например, когда была создана такая-то дума, кто в ней участвовал, когда распу-

щена и т. д. А главное содержание этого раздела (какой это был период для большевиков и чем было вызвано такое положение в России и т. д.) не было разобрано.

Слушатели не участвовали активно в беседе, многие вопросы ясно не понимали, и поэтому некоторые из них совершенно не отвечали на один вопрос, как например, т. т. Иванов, Косолапов. Многие слушатели не конспектируют материал, а некоторые, если конспектируют, то записи непоследовательны, составляются паспех, отдельными отрывками.

Некоторые слушатели совершенно не готовятся к занятиям, ограничиваясь только тем, что услышат и запомнят на занятиях. Слушатели Куприянов, Баташев, Бутырин, Дульский пропустили по 10 и больше занятий и не работают самостоятельно над пройденным материалом. Пропагандисту т. Николаеву следует резко улучшить идейно-политический уровень проводимых занятий, повышать свое методическое мастерство, тщательно готовиться к каждому занятию.

Партийной организации и ее секретарю тов. Фоменко надо глубже вникать в содержание партийной пропаганды и систематически следить за качеством проводимых занятий в кружках.

М. АНДРЕЕВ, пропагандист РК ВКП(б).

Наш кандидат

Члены профсоюза работников государственных учреждений аймака единодушно выдвинули кандидатом в депутаты аймачного Совета и. о. секретаря аймисполкома Петра Николаевича Кинева.

Свою трудовую деятельность Петр Николаевич начал 17-летним юношей-комсомольцем. Тогда он работал в должности завуча Тарбагатайского райкома ВЛКСМ БМАССР.

В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, тов. Кинев вместе с сотнями других патриотов, уходит защищать Родину от нашествия немецко-фашистских захватчиков. Мужественно и смело сражался он с фашистами, не щадя своей жизни.

Советское правительство по заслугам оценило его боевые дела, наградив его орденом «Славы» 3 степени и медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией».

Получив тяжелое ранение, тов. Кинев в 1945 году вернулся домой и, несмотря на

свою инвалидность, вместо отдыха, приступил к работе.

С 1945 по 1946 год тов. Кинев работает заведующим отделом соц. обеспечения. Он заботливо и внимательно относится к инвалидам Отечественной войны и семьям погибших воинов.

С 1946 года по ноябрь 1951 года работает заведующим общего отдела аймисполкома, а с ноября 1951 года его, как способного и добросовестного работника переводят на должность секретаря аймисполкома.

Где бы ни работал Петр Николаевич, он везде успешно справляется с порученным ему делом, является дисциплинированным и исполнительным работником.

Выдвинув тов. Кинева кандидатом в депутаты аймачного Совета, работники государственного учреждения выражают уверенность, что он с честью оправдает высокое доверие своих избирателей.

А. ГОРБУНОВА, доверенное лицо.

Лыжный кросс

24 февраля в аймачном центре проходил лыжный кросс сельской молодежи и школьников. Особую организованность в проводимом кроссе показали лыжники колхоза имени Сталина и школы мехкадров.

Наилучшие результаты в соревновании показали тов. тов.

Боролина, Попов, Баташев, Усольцев, Калашников.

Занявшим первые места Баташеву, Боролиной присвоено звание «Победитель аймачного лыжного кросса на 1952 год». Кроме того победители в лыжном кроссе будут награждены почетными грамотами.

С. ФАЛИЛЕЕВ.

День Советской Армии в аймаке

Трудящиеся нашего аймака торжественно отметили славную 34 годовщину Советских Вооруженных Сил.

Вечером 23 февраля в Доме культуры состоялось торжественное заседание трудящихся аймачного центра. С докладом: «34-я годовщина Советских Вооруженных Сил» выступил зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Сергеев.

После доклада силами художественной самодеятельности Дома культуры был дан концерт.

Торжественное заседание, посвященное этой знаменательной дате состоялось в селе Батурино. Доклад о дне Советской Армии сделал пропагандист РК ВКП(б) тов. Щербаков. После доклада был концерт.

Беседы и доклады о знаменательной 34 годовщине Советской Армии состоялись во всех колхозах, предприятиях аймака.

В честь сессии Верховного Совета СССР

Коллективы передовых предприятий страны несут стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР.

На ленинградском заводе «Красный треугольник» широко распространен ценный почин бригады закройщиков Обасурова, предложившей сократить межоперационное время, перестроить работу конвейера. Стахановцы ежедневно изготавливают сверх плана 5000 тысяч пар резиновой обуви.

Рабочие, инженеры и служащие Одесского сталепрокатного завода имени Ф.Э. Дзержинского, соревнуясь в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР, досрочно выполнили февральский заказ строителей Каховской ГЭС. В адрес стройки отгружено несколько вагонов железной кровли.

Металлурги Верх-Исетского завода став на трудовую вахту, перевыполняют план по всему металлургическому циклу. (ТАСС).

Празднование за рубежом Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота

Из стран народной демократии — Венгрии, Чехословакии, Албании, Болгарии, Китая — сообщают о праздновании Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота. В Будапеште, Тиране, Пхеньяне и других городах состоялись торжественные заседания, собрания и вечера, посвященные юбилею героической Советской Армии и Военно-Морского Флота.

34 годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота отметила также демократическая общественность Австрии, Бельгии, Уругвая, Норвегии и других стран.

Трудящиеся Польши, Румынии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Норвегии в торжественной обстановке возложили венки на могилы воинов Советской Армии — освободительницы. (ТАСС).

Страна отметила День Советской Армии и Военно-Морского Флота

23 февраля советский народ торжественно и радостно отметил 34 годовщину доблестной Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Накануне праздника в Москве состоялось торжественное заседание Военного Министерства СССР совместно с представителями трудящихся столицы. С докладом о 34 годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота выступил Маршал Советского Союза Л. А. Говоров.

В этот же день в Москве состоялось торжественное заседание Военно-Морского Министерства СССР совместно с представителями трудящихся столицы. Доклад о 34 годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота сделал Адмирал Н. С. Басистый.

Торжественные заседания, посвященные знаменательной дате, состоялись также в Ленинграде, в Киеве, Минске,

Ташкенте, в Баку, Сталинграде, в Севастополе и других центрах страны.

Повсеместно на торжественных заседаниях с большим воодушевлением были приняты приветствия товарищу И. В. Сталину.

Во всех дворцах культуры, клубах, домах офицеров состоялись праздничные вечера. В кино-театрах демонстрировались фильмы, рассказывающие о героическом пути Советских Вооруженных Сил.

Вечером в ознаменование 34 годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота в Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе прогремели праздничные артиллерийские салюты.

Упорядочить дело ведения лесного хозяйства в колхозных лесах

Все лесные участки, расположенные в границах земель, закрепленных за сельскохозяйственными артелями, переданы в пользование колхозов, которые являются в этих лесных участках полноценными хозяевами. Непосредственное управление колхозными лесами осуществляется правлениями колхозов, которые несут ответственность за охрану этих лесов и ведение в них лесного хозяйства.

Однако, надо отметить, что в некоторых колхозах аймака имеют место серьезные нарушения правил лесопользования: допускается рубка леса сверх планируемой годичной лесосеки, что ведет к истощению лесов, лесорубные билеты не выписываются, отвод мест для

рубок в натуре не проводится, порубочные остатки не убираются.

В колхозах «Заветы Ильича», «Путь к коммунизму», «Красная заря», имени 7 съезда Советов очень плохо поставлен учет лесного фонда и отпускаемой древесины.

Правлениям колхозов нужно упорядочить ведение хозяйства в колхозных лесах, наладить учет отпускаемой древесины.

Приближается весна, а весной возможны лесные пожары. Поэтому правлениям колхозов заранее, пока не стаял снег, надо побеспокоиться о том, чтобы сжечь все порубочные остатки.

Д. ТИМОФЕЕВ, ст. землеустроитель сельхозотдела.

КОГДА Я ПОЛУЧУ ДЕНЬГИ?

Еще в августе прошлого года Итанцинский леспромхоз купил у меня амбар. Прошло уже более полгода, а деньги до сих пор мне не оплатили.

Я писал уже заявление в народный суд, но мое заявление до сих пор не разобрано.

Когда же все-таки я получу деньги? **С. МОЛЧАНОВ.**

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 23 и 24 февраля, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии в частях китайских

народных добровольцев на всех фронтах продолжали вести оборонительные бои с противником.

За два дня сбито 4 самолета противника. (ТАСС).

Американские интервенты применяют бактериологическое оружие в Корее

Пхеньянское радио передало на днях заявление министра иностранных дел Корейской Народной Демократической Республики Пак Хен Ена по поводу применения американскими интервентами бактериологического оружия в Корее. В заявлении говорится:

наших войск и в нашем тылу большое количество зараженных насекомых, распространяющих бактерии заразных болезней.

По поручению правительства Корейской Народной Демократической Республики и от имени корейского народа, Пак Хен Ен заявил решительный протест против таких преступных злодеяний. (ТАСС).

Ответ. редактор **М. БАЛАГАНСКИЙ.**